
22/09/2020

Πέθανε ο Ακαδημαϊκός Σεργκέι Χορούζι
/ Επικαιρότητα

Πέθανε σε ηλικία 78 ετών ο Σεργκέι Χορούζι, ο οποίος ήταν 
Ακαδημαϊκός της Ρωσικής Ακαδημίας Φυσικών Επιστημών και 
Καθηγητής Ινστιτούτου Φιλοσοφίας της Ρωσικής Ακαδημίας 
Επιστημών. Ο Χορούζι ήταν μέλος της ένωσης Ψηφιακών 
Μέσων και Ορθόδοξης Ποιμαντικής (DMOPC – Digital Media 
and Orthodox Pastoral Care).

Ο Σεργκέι Χορούζι ήταν θεωρητικός φυσικός, μαθηματικός, φιλόσοφος, 
θεολόγος και μεταφραστής.

Ο Σεργκέι Χορούζι γεννήθηκε στις 5 Οκτωβρίου του 1941, στην πόλη Σκόπιν της 
Ριαζάν, αποφοίτησε από την Σχολή Φυσικής του Πανεπιστημίου Λομονόσοφ και 
έγινε γνωστός επιστήμονας σε διάφορους τομείς της επιστήμης. Όντας 
ακαδημαϊκός και πρωτοβάθμιος καθηγητής φυσικής και μαθηματικών, έγινε και 
καθηγητής φιλοσοφίας. Μελετούσε την χριστιανική μυστική συνείδηση και 
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ασχολούνταν με εμπεριστατωμένες μελέτες των αρχαίων θρησκευτικών 
πρακτικών. Ανάμεσα στα συγγράμματά του είναι δεκάδες επιστημονικές μελέτες, 
άρθρα και βιβλία, όπως π.χ. «Παρατηρήσεις στην ρωσική πνευματική παράδοση», 
«Λύκνο του Διογένη. Κριτική αναδρομή στην ευρωπαϊκή ανθρωπολογία», ενώ έγινε 
ευρέως γνωστός ως μεταφραστής του έργου του Τζέιμς Τζόυς «Οδυσσέας». Ο 
Σεργκέι Χορούζι ήταν μέλος της Συνοδικής Θεολογικής επιτροπής της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, έχει εκδώσει τα έργα των φιλοσόφων Πάβελ Φλορένσκι, 
Σεργκέι Μπουλγκάκοφ και άλλων, ως πρόεδρος της Επιτροπής για την διάδοση της 
φιλοφοσικής κληρονομιάς του Π. Φλορένσκι, του Λ. Καρσάβιν και του Α. Λσεφ έχει 
συμβάλει στην έκδοση του πλούσιου έργου τους.

Παρακολουθήστε μια ομιλία του Σεργκέι Χορούζι με τίτλο:  “Εἰκονικότητα τῆς 
ἐπικοινωνίας: οἱ ἀνθρωπολογικὲς ἀπειλὲς καὶ ἡ πάλη ἐναντίον τους” από το 1ο 
Διεθνές Συνέδριο της Ένωσης στην Αθήνα 7, 8, 9 Μαΐου 2015:
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Παρακολουθήστε την ομιλία του από το 2ο Διεθνές Συνέδριο  
πατώντας εδώ.
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